



ОНОНСКАЯ ПРАВДА



№ 84 (10954)
15 октября 2015 года
Четверг

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КЫРИНСКОГО РАЙОНА

С праздником!



Совет, администрация муниципального района "Кыринский район" поздравляют ветеранов и ныне работающих с профессиональным праздником - Днем работников дорожного хозяйства!

Дороги всегда были и остаются одним из главных инструментов в решении экономических и социальных задач и там, где прокладывается новая дорога, зарождается новая жизнь, начинают функционировать новые пункты. Поэтому ваш труд направлен на своевременный ремонт, обеспечение бесперебойной работы транспортных магистралей, чтобы передвижение по дорогам всегда оставалось максимально комфортным и удобным. Примите самые добрые пожелания здоровья, счастья, семейного благополучия, всегда оптимизма, удачи и успехов!

И.Н. БЕЛОВ, глава муниципального района "Кыринский район"

В.С. САБУРОВ, руководитель администрации муниципального района "Кыринский район"

Официально

Администрация муниципального района "Кыринский район"
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 12 октября 2015 года № 599 с. Кыра

Об отмене на территории Кыринского района режима повышенной готовности

В соответствии со ст. 26 Устава муниципального района "Кыринский район", Положением "О Кыринском районном звене территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций", утвержденным постановлением администрации муниципального района от 8 июля 2009 года № 80, учитывая решение районной комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности муниципального района "Кыринский район" (протокол № 15 от 12 октября 2015 года), в связи с отсутствием причин, послуживших введению режима повышенной готовности, администрация муниципального района "Кыринский район" постановляет:

1. Отменить в границах Кыринского района с 12 октября 2015 года режим повышенной готовности, введенный постановлением администрации муниципального района "Кыринский район" от 8 октября 2015 года № 595 "О введении на территории Кыринского района режима повышенной готовности".

2. Признать утратившим силу постановление администрации муниципального района "Кыринский район" от 8 октября 2015 года № 595 "О введении на территории Кыринского района режима повышенной готовности".

3. Настоящее постановление опубликовать в газете "Ононская правда".

Н.Н. ПАСТУШОК, и.о. руководителя администрации муниципального района "Кыринский район"

Прокуратура края

Почему остаются актуальными проблемы хищения скота

стр. 2



РОССИЯ 1

ТВ-программа с 19 по 25 октября

стр. 3

Наши юбиляры



Сплав на байдарках - не для слабых

стр. 4

Призыв-2015

Годны к службе 53 из 71

Первого и второго октября в Кыринском ОВК проходила призывная медицинская комиссия. Для этого вызывались граждане 1997 года рождения и старше.

ВСЕГО медосвидетельствование прошел 71 допризывник из нашего района. Призывную же комиссию проходили только те, кому на этот день исполнилось 18 лет и те, у кого окончилось время отсрочки. Остальные будут проходить призывную комиссию только по достижении 18 лет или окончании отсрочки. Призывная комиссия будет проходить два раза в месяц.

Из 71 человека 53 признаны годными к службе в армии, ограниченно годными признано 8 человек, которые будут списаны в запас, временно негодными - 4 человека, 6 отправлено на дополнительное обследование.

Наряд на этот призыв составляет 29 человек. Служить новобранцы будут на территории от Владивостока до Улан-Удэ, то есть родного Восточносибирского округа.

Соб. инф.

Уважаемые читатели!

По техническим причинам следующий сдвоенный, 8-полосный, номер газеты выйдет в пятницу 23 октября.

12 октября — День работников дорожного хозяйства

Средства осваиваются

В третье воскресенье октября традиционно отмечается День работников дорожного хозяйства. Этот праздник в нашем районе будут праздновать работники филиала КГУП "Автомобильные дороги Забайкалья" или, как мы привыкли его называть, Кыринского ДЭУч. О том, с какими результатами пришли к своему профессиональному празднику наши дорожники, рассказал руководитель филиала Виктор САМУЙЛО.

В 2015 ГОДУ на содержание дорог ДЭУч было выделено 30,2 миллиона рублей. Из них за девять месяцев предпринятием было освоено 24 млн. рублей.

На ремонт выделено 1,37 млн. рублей. На эти средства произвели установку металлической гофрированной трубы (моста) на дороге между Кырой и Мордомем.

В основном, все работы выполнялись своими силами, но, кроме этого, привлекались и сторонние работники. Это бригады Акшинского и Читинского ДЭУч, которые произвели работы по содержанию на 1,96 млн. рублей. Это ямочный ремонт и нанесение разметки на дорогах краевого значения.

В этом году выполнены работы по муниципальному контракту с администрацией района на сумму в 3 млн. рублей. Эти деньги пошли, в основном, на обустройство тех дорог, которые в 2013 году отошли в муниципальную собственность. Это автодороги Билютуй-Былыра, Гавань-Верхний Ульхун, Тарбальджей-Верхний Стан и подъезд к Хапчеранге.

Стоит сказать, что эти дороги по причине отсутствия финансирования пришли в неважное состояние. В этом году средства в районе появились, и ДЭУч по контракту выполнил планировку, подсыпку дорожного полотна грунтовых дорог, восстановление водоотводных каналов, противопожарных полос вдоль дорог.

Работы велись и на улицах райцентра - это планировка, подсыпка грунтовых дорог, ямочный ремонт асфальтированных. В Мангуте также производили подсыпку улиц и планировку.

Кроме этого контракта, подписан еще один с администрацией района, уже на 9 млн. рублей, в основном, на содержание, в том числе и зимнее, муниципальных дорог.

Технический парк ДЭУч в этом году не обновлялся, но та техника, что есть,



хоть и по большей части старенькая, работает исправно. Все-таки "ремонтный" ресурс нашей техники, а особенно той, что сделана в СССР, огромен, как и неистощима смекалка работников.

Кадровый дефицит по-прежнему имеется, но в мае в ДЭУч пришел работать новый инженер **Юрий Казанов**. До этого он работал в Дульдургинском ДЭУч дорожным мастером.

На дворе середина октября, работы еще идут, дорожники стараются использовать по возможности все погожие дни.

В преддверии праздника здесь отмечают лучших работников. Это дорожный мастер **Николай Воронин**, грейдерист **Виктор Казанцев** (на снимке), тракторист **Александр Хохлачев**, водитель **Эдуард Маслов**, машинист-погрузчик

Александр Трухин, дорожные рабочие **Сергей Григорьев** и **Олег Иванов**, сторож **Владимир Кузьмин**. Труд этих людей отмечен Почетными грамотами Министерства территориального развития Забайкальского края и Благодарственными письмами КГУП "Автомобильные дороги Забайкалья", а также денежными премиями. Не забывают и тех, кто много лет работает в ДЭУч, водителей **Виктора Никитина**, **Сергея Токмакова**, **Ивана Цветкова**, механика **Александра Батурина**, бульдозериста **Александра Бронникова**, экскаваторщика **Сергея Фролова**, грейдериста **Дмитрия Брестера**. С праздником поздравляют и ветеранов **Юрия Забелина**, **Дмитрия Путинцева**, **Виктора Салтанова**, **Александра Спиридонова**.

Николай ИСАРИК



• Прокуратура Забайкальского края

Ситуация с хищением скота остается сложной

В прокуратуре Забайкальского края проведен анализ результативности деятельности по профилактике и противодействию хищениям скота. Мы попросили прокомментировать его старшего прокурора управления по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-розыскной деятельностью прокуратуры края Алексея СЕНОТРУСОВА.

- Как в этом году оценивается сложившаяся ситуация с хищениями скота в крае?

- Ситуация ухудшилась. За 9 месяцев текущего года в крае зарегистрировано 678 хищений скота, что на 25% больше, чем в прошлом году (542). Наибольший рост преступлений данной категории отмечается на территории Забайкальского - более чем в 3 раза (с 8 до 27), Агинского - в 2,5 раза (с 10 до 27), Приаргунского (с 26 до 56) и Ононского (с 5 до 11) - более чем в 2 раза, Александрово-Заводского - на 92% (с 13 до 25), Борзинского - на 82% (с 28 до 51), Читинского - на 64% (с 45 до 74), Кыринского - на 53% (с 19 до 29), Нерчинского - на 44% (с 18 до 26), Чернышевского - на 41% (с 29 до 41) районов края.

В значительной степени хищениям скота присущи определенные признаки организованности и системности. Более половины преступлений из числа оконченных, 96 (61), совершены в составе группы, их прирост составил 57%. В то же время в числе выявленных преступлений доля многоэпизодных преступлений несколько снизилась (с 16,6% до 12,5%). Вместе с тем, возможность быстрого получения "легких" денег не оставляя следов, делает скот объектом постоянного преступного "промысла".

- Какие факторы этому способствуют?

- В крае все еще сохраняют свое влияние криминогенные факторы, влияющие на распространность хищения крупного рогатого скота. В первую очередь, это широкое использование населением неорганизованных выпасов животных, большое количество неконтролируемых дорог, по которым возможно перемещение похищенного скота. Также отмечаются пробелы в нормативно-правовой базе организации выпаса скота и слабость административной практики привлечения к ответственности за нарушения в этой сфере. К сожалению, ряд преступлений остается нераскрытым и преступники не установлены.

- Видимо, такой уровень преступности в обсуждаемой сфере вынуждает прокуроров, правоохранительные органы принимать профилактические меры в борьбе с нею?

- В истекшем квартале правоохранительными органами принимались меры, направленные на ослабление негативного воздействия указанных причин и условий совершения хищений КРС.

Межрайонными прокурорами на сходах граждан в сельских поселениях проводилась работа по выявлению скрытых от регистрации сообщений о фактах хищения КРС, а также обращалось внимание органов местного самоуправления и собственников на острую необходимость организации охраны животных на выпасах. В тех же целях, в третьем квартале этого года сотрудниками органов внутренних дел в районах края проведено 28 сходов граждан, а также Консультативный совет с главами сельских поселений (Кыринский район).

Борзинским межрайонным прокурором и прокурором Приаргунского района во все сельские поселения направлены проекты нормативных правовых актов, регулирующих содержание и выпас скота. Прокурором Читинского района в сентябре текущего года направлена информация главам администраций сельских поселений об установлении мест для выпаса животных.

- Вы сказали, что существует большое количество неконтролируемых дорог для перегона и перевозок похищенного скота. Можно что-либо предпринять для пресечения подобных фактов?

- Сотрудниками УМВД России по Забайкальскому краю для предупреждения перемещения похищенного скота по наиболее вероятному каналу транспортиров-

ки - по федеральной трассе в сторону Амурской области, оказано содействие в организации и функционировании временного поста, созданного государственной ветеринарной службой Забайкальского края в соответствии с распоряжением губернатора Забайкальского края от 31 августа 2015 года на 587 км федеральной трассы Чита-Хабаровск. За период с 14 по 30 сентября текущего года на нем сотрудниками органов внутренних дел проверено 339 единиц транспортных средств. Выявлено 15 фактов перевозок сельскохозяйственных животных без соответствующих документов. По результатам проверок, в восьми случаях приняты решения об отказе в возбуждении уголовного дела в связи с неподтверждением данных о возможном хищении животных. Проверки еще по семи фактам не окончены. Кроме того, специалистами государственной ветеринарной службы Забайкальского края возбуждены административные дела по ч. 2 ст. 10.8 КоАП РФ, также выданы предписания о возврате животных к месту погрузки. Работу в этом направлении следует продолжать.

- Как прокуратура края оценивает работу органов следствия по раскрытию преступлений, связанных с хищением скота?

- Удельный вес оконченных расследований преступлений в крае вырос с 25,7 до 27,8%. Вместе с тем, в ряде районов края работа по раскрытию и расследованию фактов хищений скота была отмечена меньшей результативностью - Шилкинский (18,2%), Агинский (17,9%), Газимуро-Заводский (16,7%), Приаргунский (15,3%), Кыринский (10,7%), Калганский (10%), Оловянинский (6,9%). Из зарегистрированных преступлений на территории Тунгокоченского (3) и Хилокского (12) районов ни одно окончательно не расследовано.

Состояние оперативно-розыскной деятельности, направленной на выявление, пресечение и раскрытие хищений скота, еще не позволяет эффективно противодействовать данной категории преступлений. 63% от общего количества оконченных преступлений раскрыты сотрудниками полиции по оперативной информации. При осуществлении надзорных полномочий прокуроры отмечают несистемный характер оперативной работы, проводимой в целях установления лиц, причастных к кражам КРС.

В связи с обнаруженной негативной тенденцией к росту числа зарегистрированных хищений скота при одновременном снижении их раскрываемости в семи районах края по итогам работы за 9 месяцев в адрес руководства УМВД России по Забайкальскому краю направлено письмо с предложением оказания практической помощи территориальным подразделениям органов внутренних дел в организации и осуществлении противодействия этим преступлениям.

За 9 месяцев текущего года в производстве следователей территориальных подразделений УМВД России по Забайкальскому краю находилось 896 уголовных дел, возбужденных по фактам краж КРС (ч.2 ст. 158 УК РФ). Производство окончено по 187 уголовным делам, из них в суд с обвинительным заключением направлено 168 уголовных дел. Количество уголовных дел, приостановленных производством, возросло на 12% (с 416 до 467). Прекращено расследование по 19 уголовным делам, из них 12 - по реабилитирующим основаниям. Вынесение решений о прекращении уголовных дел в связи с неустановлением события или состава преступления вызвано обнаружением скота, не ставшего предметом хищения, либо установлением некриминального характера смерти животных.

- Могут ли прокуроры повлиять на повышение эффективности расследования уголовных дел о хищениях скота?

- В рамках своих полномочий. Со второго полугодия 2015 года ход расследования уголовных дел о хищениях скота регулярно заслушивается на оперативных совещаниях под руководством надзирающих прокуроров, что, однако, не исключает нарушений закона на досудебной стадии производства. При осуществлении надзора за соблюдением закона при приеме, регистрации и учете сообщений о преступлениях прокурорами поставлены на учет 7 укрываемых преступлений данной категории, отменены 9 незаконных решений об отказе в возбуждении уголовного дела. Надзирающими прокурорами отменены, как необоснованные, 76 постановлений о приостановлении предварительного расследования. В связи с выявлением нарушений на стадии производства предварительного расследования, в адрес руководителей следственных органов внесены 32 требования, 9 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечены 10 должностных лиц органов внутренних дел.

- Соответствует ли сложившейся ситуации нормативная правовая база в сфере организации выпаса животных?

- С целью упорядочения выпаса скота прокуратурой края изучена нормативно-правовая база, рассмотрен вопрос о необходимости совершенствования региональных и (или) муниципальных нормативных правовых актов, проанализирована административная практика по вопросам выпаса сельскохозяйственных животных.

В большинстве населенных пунктов органами местного самоуправления не определены места выпаса скота (Акшинский, Александрово-Заводский, Калганский, Петровск-Забайкальский, Улетовский, Хилокский районы, отдельные муниципальные образования Краснокойской, Кыринского, Ононского районов и другие).

Известно, что запреты и ограничения на выпас скота содержатся во многих нормативных документах. В зависимости от места выявления нарушения правил выпаса скота и нормы законодательства, устанавливающей запрет, может применяться административная ответственность по ст.ст. 8.13, 8.26, 8.42, 10.6, 10.8, 11.21, 18.2 КоАП РФ. В отдельных случаях виновные лица могут привлекаться к административной ответственности, установленной региональным законодательством, например по ст. 18 Закона Забайкальского края от 02.07.2009 № 198-ЗСК "Об административных правонарушениях" (нарушение установленных органами местного самоуправления правил благоустройства, содержания и озеленения территорий городов и других населенных пунктов).

- Высока ли действенность у нас в крае административной практики в борьбе с правонарушениями, связанными с выпасом скота?

- Следует отметить, что, несмотря на наличие в действующем федеральном и региональном законодательстве ответственности за те или иные правонарушения, связанные с выпасом скота, данная административная практика в крае не налажена. Сотрудниками контролирующих, правоохранительных органов, в том числе УМВД края, органов местного самоуправления тесное взаимодействие с целью привлечения владельцев животных к административной ответственности за нарушение законодательства, предусматривающего порядок выпаса скота, не осуществляется, возбуждение административных производств не инициируется. Так, за период 2014-2015 годов на территории края не возбуждено ни одного административного производства по ч.1 ст.11.21 КоАП РФ в связи с выпасом животных, а также их прогоном через автомобильные дороги вне специально установленных мест, согласованных с владельцем автомобильных дорог; по ч.2 ст.8.42 КоАП РФ за нарушение п.3.3.3.2 Санитарных правил и норм

"Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения. СанПиН 2.1.4.1110-02", запрещающего расположение стойбищ и выпас скота в пределах прибрежной полосы шириной не менее 500 м; по ч.1 ст.8.26 КоАП РФ в связи с выпасом сельскохозяйственных животных на землях, на которых расположены леса.

При наличии у сотрудников полиции информации об отсутствии у КРС бирок соответствующие материалы в Государственную ветеринарную службу края не направляются, в то время, как обязанность получать регистрационный номер в форме бирки и следить за его сохранностью закреплена во многих санитарно-ветеринарных правилах, например, п.п.3.2.1, 3.2.1.1 СП 3.1.7.2613-10 ВП 13.3.1302-96 "Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бруцеллез". Неисполнение данной обязанности образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст.10.6 КоАП РФ.

В ходе прокурорской проверки установлено, что Государственной ветеринарной службой края указанная административная практика также не налажена. В связи с принятием ветеринарными специалистами ГБУ "Александрово-Заводская СББЖ" указанных мер на территории сельского поселения "Манкечурское", на территории которой введены ограничительные мероприятия в связи с заболеванием животных бруцеллезом, заместителем прокурора края в адрес руководителя Госветслужбы края внесено представление, которое находится на рассмотрении.

- Какие еще меры реагирования с учетом проведенного анализа принимает прокуратура в целях устранения выявляемых нарушений законодательства в сфере организации выпаса животных?

- Заместителем прокурора края 17 сентября 2015 года проинформированы о состоянии законности и практике прокурорского надзора за соблюдением законодательства по вопросам содержания и выпаса сельскохозяйственных животных Ассоциация муниципальных образований Забайкальского края, УМВД по краю, Государственная ветеринарная служба края, Государственная лесная служба края, Управление Роспотребнадзора по краю, Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю и Амурской области. Им предложено наладить тесное взаимодействие контролирующих, правоохранительных органов и органов местного самоуправления по данному вопросу, инициировать перед уполномоченными контролирующими органами возбуждение административных производств за совершение административных правонарушений, связанных с выпасом скота, что позволит сократить количество хищений сельскохозяйственных животных на территории края.

В адрес межрайпрокуроров направлено информационное письмо, в котором прокуроры сориентированы на принятие мер прокурорского реагирования в отношении правоохранительных, контролирующих органов и органов местного самоуправления в случаях их бездействия. Межрайпрокуроры также сориентированы на необходимость восполнения на муниципальном уровне правовых пробелов по данным вопросам мерами прокурорского реагирования либо путем использования форм правотворческой деятельности.

Рассмотрен вопрос о необходимости совершенствования региональных нормативных правовых актов. Постановлением Правительства края от 28 сентября 2015 года № 476 утверждены Правила содержания, выпаса и перегона сельскохозяйственных животных на территории Забайкальского края, за исключением вопросов, регулируемых федеральным законодательством. Прокуратурой края в порядке нормотворческой инициативы подготовлен и направлен на рассмотрение в законодательные органы края проект Закона Забайкальского края "О внесении изменений в Закон Забайкальского края "Об административных правонарушениях", устанавливающий административную ответственность за нарушение правил выпаса сельскохозяйственных животных.

- Спасибо за беседу.

Беседовал Анатолий УСКОВ, старший помощник прокурора Забайкальского края по взаимодействию со СМИ и общественностью, старший советник юстиции



Программа ТВ с 19 по 25 октября

**ВОСКРЕСЕНЬЕ
25 ОКТЯБРЯ**

**ПОНЕДЕЛЬНИК
19 ОКТЯБРЯ**



4.00 Телеканал «Доброе утро»
8.00, 11.00, 14.00 Новости
8.10 «Контрольная закупка»
8.40 «Женский журнал»
8.50 «Жить здорово!» (12+)
9.55 «Модный приговор»
11.10 «Женский журнал»
11.20 «Сегодня вечером» (16+)
13.25, 14.15 «Время покажет» (16+)
15.00 «Мужское/Женское» (16+)
16.00 «Наедине со всеми» (16+)
17.00 Вечерние новости
17.45 «Давай поженимся!» (16+)
18.50 «Пусть говорят» (16+)
20.00 Время
20.30 Т/с «Паук» (16+)
22.30 «Вечерний Ургант» (16+)
23.05 «Познер» (16+)
0.05 Ночные новости
0.20 Т/с «Код 100» (18+)
2.00 Новости
2.05 Х/ф «Гарфилд»

РОССИЯ 1

6.00, 10.15 «Утро России»
15.30, 18.30, 20.35 Вести-Чита
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 «О самом главном» (12+)
15.50 Дежурная часть
16.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
18.50 Вести
19.15 «Прямой эфир» (12+)
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 Т/с «Год в Тоскане» (12+)
0.50 «Честный детектив» (16+)
1.45 Д/ф «Елисейский. Казнить. Нельзя помиловать». «Следственный эксперимент. Мыслить как убийца» (12+)

**ВТОРНИК
20 ОКТЯБРЯ**



4.00 Телеканал «Доброе утро»
8.00, 11.00, 14.00 Новости
8.10 «Контрольная закупка»
8.40 «Женский журнал»
8.50 «Жить здорово!» (12+)
9.55 «Модный приговор»
11.15 Т/с «Паук» (16+)
13.25, 14.15 «Время покажет» (16+)
15.00 «Мужское/Женское» (16+)
16.00 «Наедине со всеми» (16+)
17.00 Вечерние новости
17.45 «Давай поженимся!» (16+)
18.50 «Пусть говорят» (16+)
20.00 Время
20.30 Т/с «Паук» (16+)
22.35 «Вечерний Ургант» (16+)
23.10 Ночные новости
23.25 «Структура момента» (16+)
0.25, 2.05 Х/ф «С девяти до пяти» (16+)
2.00 Новости
2.45 Т/с «Вегас» (16+)

РОССИЯ 1

6.00, 10.15 «Утро России»
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.07, 9.35, 15.30, 18.30, 20.35 Вести-Чита
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 «О самом главном»
12.35 Вести-Сибирь
12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
15.50 Дежурная часть
16.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
18.50 Вести
19.15 «Прямой эфир» (12+)
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 Т/с «Год в Тоскане» (12+)
23.55 Вести.doc (16+)
1.35 Д/ф «Русский ум и тайны мироздания». «За гранью. Синтетическая жизнь» (12+)

**СРЕДА
21 ОКТЯБРЯ**



4.00 Телеканал «Доброе утро»
8.00, 11.00, 14.00 Новости
8.10, 3.30 «Контрольная закупка»
8.40 «Женский журнал»
8.50 «Жить здорово!» (12+)
9.55 «Модный приговор»
11.15 Т/с «Паук» (16+)
13.25, 14.15 «Время покажет» (16+)
15.00 «Мужское/Женское» (16+)
16.00 «Наедине со всеми» (16+)
17.00 Вечерние новости
17.45 «Давай поженимся!» (16+)
18.50 «Пусть говорят» (16+)
20.00 Время
20.30 Т/с «Паук» (16+)
22.35 «Вечерний Ургант» (16+)
23.10 Ночные новости
23.25 «Политика» (16+)
0.25, 2.05 Х/ф «Мой кусок пирога» (16+)
2.00 Новости
2.40 Т/с «Вегас» (16+)

РОССИЯ 1

6.00, 10.15 «Утро России»
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.07, 9.35, 15.30, 18.30, 20.35 Вести-Чита
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 «О самом главном»
12.35 Вести-Сибирь
12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
15.50 Дежурная часть
16.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
18.50 Вести
19.15 «Прямой эфир» (12+)
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 Т/с «Год в Тоскане» (12+)
23.55 Д/ф «Никита Михалков» (12+)
1.15 Х/ф «Родня»

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ КОЛЛЕГИЯ
ЮРИДИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ «ПРАВО РУЛЯ»**
**ВОЗВРАТ ВОДИТЕЛЬСКИХ
УДОСТОВЕРЕНИЙ
ОФИЦИАЛЬНО**
ЗАЩИТА В СУДЕ
ОПЛАТА ПО РЕЗУЛЬТАТУ
Т. 8 800 200 10 54
звонки бесплатны
ООО «ЮК АВЮСТ» ОГРН: 1145476094983 РЕКЛАМА

**ЧЕТВЕРГ
22 ОКТЯБРЯ**



4.00 Телеканал «Доброе утро»
8.00, 11.00, 14.00 Новости
8.10, 3.15 «Контрольная закупка»
8.40 «Женский журнал»
8.50 «Жить здорово!» (12+)
9.55 «Модный приговор»
11.15 Т/с «Паук» (16+)
13.25, 14.15 «Время покажет» (16+)
15.00 «Мужское/Женское» (16+)
16.00 «Наедине со всеми» (16+)
17.00 Вечерние новости
17.45 «Давай поженимся!» (16+)
18.50 «Пусть говорят» (16+)
20.00 Время
20.30 Т/с «Паук» (16+)
22.35 «Вечерний Ургант» (16+)
23.10 Ночные новости
23.25 Д/ф «Пространство жизни Бориса Эйфмана» (12+)
0.30, 2.05 Х/ф «Пустоголовые» (16+)
2.00 Новости
2.25 Т/с «Вегас» (16+)

РОССИЯ 1

6.00, 10.15 «Утро России»
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.07, 9.35, 15.30, 18.30, 20.35 Вести-Чита
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 «О самом главном»
12.35 Вести-Сибирь
12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
15.50 Дежурная часть
16.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
18.50 Вести
19.15 «Прямой эфир» (12+)
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 Т/с «Год в Тоскане» (12+)
23.55 «Поединок» (12+)
1.35 Д/ф «Сердечные тайны. Евгений Чазов» (12+)

**ПЯТНИЦА
23 ОКТЯБРЯ**



4.00 Телеканал «Доброе утро»
8.00, 11.00, 14.00 Новости
8.10 «Контрольная закупка»
8.40 «Женский журнал»
8.50 «Жить здорово!» (12+)
9.55, 3.25 «Модный приговор»
11.15 Т/с «Паук» (16+)
13.25, 14.15 «Время покажет» (16+)
15.00 «Мужское/Женское» (16+)
16.00 «Жди меня»
17.00 Вечерние новости
17.45 «Человек и закон» (16+)
18.50 «Поле чудес» (16+)
20.00 Время
20.30 «Голос» (12+)
22.40 «Вечерний Ургант» (16+)
23.35 Т/с «Фарго» (16+)
0.40 Х/ф «Перед зимой» (16+)
2.35 Т/с «Вегас» (16+)

Бурение скважин в Кыре и районе. Рассматриваются несколько вариантов оплаты. Обращаться по тел.: 8-914-803-87-96, 8-914-453-51-44.

РОССИЯ 1

6.00, 10.15 «Утро России»
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.07, 9.35, 15.30, 18.30, 20.35 Вести-Чита
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 «О самом главном»
12.35 Вести-Сибирь
12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
15.50 Дежурная часть
16.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
18.50 Вести
19.15 «Прямой эфир» (12+)
22.00 Т/с «Год в Тоскане» (12+)
0.50 Х/ф «Четвертая группа» (12+)
2.50 Творческий вечер Н. Михалкова и Э. Артемьева «Территория любви»
5.15 «Комната смеха»

**СУББОТА
24 ОКТЯБРЯ**



4.30, 5.10 «Наедине со всеми» (16+)
5.00, 9.00, 11.00 Новости
5.30 Х/ф «Я шагаю по Москве»
7.00 «Играй, гармонь любимая!»
7.45 М/с «Смешарики. Новые приключения»
8.00 «Умницы и умники» (12+)
8.45 «Слово пастыря»
9.15 «Смак» (12+)
9.55 Д/ф «Никита Михалков. Чужой среди своих» (12+)
11.10 Х/ф «Жестокий романс»
14.00 «Голос» (12+)
16.10 Д/с «Следствие покажет» (16+)
17.00 Вечерние новости
17.10 «Кто хочет стать миллионером?»
18.00 «Вместе с дельфинами» (16+)
20.00 Время
20.20 «Сегодня вечером» (16+)
22.00 «Что? Где? Когда?»
23.10 Х/ф «Неоконченная пьеса для механического пианино» (12+)
1.10 Х/ф «Безумное свидание» (16+)
2.55 «Модный приговор»
3.55 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

5.50 Х/ф «Нежданно-негаданно»
7.35 «Сельское утро»
8.05 «Диалоги о животных»
9.00, 12.00, 15.00 Вести
ТВ-Чита
09.10, 15.20 Вести-Чита
09.20 «Семен Номоконов: труженик и воин». Из цикла «Великие люди Забайкалья»
09.40 «Песенка фронтового шофера». (Ансамбль песни и танца Дома офицеров Забайкальского края)
09.45 «Магистраль»
09.55 К Году литературы. «Живая связь времен». «Он удивительный прозаик и замечательный поэт». Георгий Граубин
12.10 Вести - Агинское
12.20 Д/ф «Владимир Крючков. Последний председатель» (12+)
13.20, 15.30 Х/ф «Я тебя никому не отдам» (12+)
17.45 «Знание - сила»
18.35 «Главная сцена»
21.00 Вести в субботу
22.00 Х/ф «Год в Тоскане» (12+)
1.40 Х/ф «Куда уходит любовь» (12+)



4.35, 5.10 Х/ф «Как украсть миллион»
5.00, 9.00, 11.00 Новости
7.10 «Армейский магазин» (16+)
7.45 М/с «Смешарики. Пинкод»
7.55 «Здоровье» (16+)
9.15 «Непутевые заметки» (12+)
9.35 «Пока все дома»
10.25 «Фазенда»
11.15 «Вместе с дельфинами»
13.10 Д/ф «Муслим Магомедов. От первого лица» (12+)
14.15 Д/ф «Есть такая буква!» (16+)
15.20 «Время покажет» (16+)
16.55 «Точь-в-точь» (16+)
20.00 Воскресное «Время»
22.00 Х/ф «Метод» (18+)
24.00 Х/ф «Сайрус» (16+)
1.45 Х/ф «Каблуки» (12+)
3.30 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

6.30 Х/ф «Слово для защиты»
8.30 «Сам себе режиссер»
9.20 «Смехопанорама»
9.50 «Утренняя почта»
10.30 «Сто к одному»
ТВ-Чита
11.20 Вести-Чита
11.35 «Вести правительства»
11.45 «Парламентское время»
12.00, 15.00 Вести
12.10 «Смеяться разрешается»
14.10, 15.20 Х/ф «Свадьба» (12+)
16.30 Х/ф «Улыбка длиною в жизнь» (16+)
18.45 Х/ф «В тесноте, да не в обиде» (12+)
21.00 Вести недели
23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
1.30 Х/ф «Солнечный удар» (12+)

Окна в каждый дом!

Качественные экологически чистые окна, входные и межкомнатные двери, натяжные потолки от официального дилера завода КБЕ-гарантия. Короткие сроки, опытные монтажники, доступные цены! Работаем в районе уже 8 лет! Доверьте свое жилище профессионалам! Тел.: 8-914-430-19-30, 8-924-509-78-02.

GEALAN
Пластиковые окна
российского производства!
Устанавливаем по низким ценам!
Металлические входные двери, натяжные потолки (Германия, Бельгия). Предоставляем кредит. Возможна беспроцентная рассрочка платежа. Тел. 8-924-277-30-13.



• Спорт

Призовые места в личном первенстве

26 сентября в Дульдурге прошел зональный этап краевой спартакиады по легкой атлетике среди школьных команд. Соревноваться должны были сборные пяти районов - Дульдургинского, Могойтуйского, Кыринского, Акшинского и Агинского округа. К сожалению, сборная наших соседей из Акшинского района приехать не смогла. Остальные же прибыли в полном составе.

ОТКРЫТИЕ состоялось в этот же день. Школьники - ученики 7-8 классов, а именно в этой возрастной категории проходили соревнования, состязались в следующих видах легкой атлетики: бег на 60, 200 и 1000 метров, прыжки в длину с разбега и метание мяча. Кроме этого, проходила командная эстафета в беге на 100 метров.

В командном первенстве первое место и право участвовать в финале завоевала сборная Могойтуйского района. Наша команда, к сожалению, была лишь четвертой. Но уехать, совсем не отличившись, юные спортсмены нашего района не могли. В личном первенстве **Евгений Шульгин** из Алтанской средней школы занял первое место в метании мяча, **Вячеслав Безгин** из Верхнего Ульхуна - первое место в беге на 200 метров среди мальчиков, а среди девочек в беге на 200 метров школьница из Кыры **Тамара Куприянова** заняла третье место.

В оправдание нашей сборной, занявшей в общем зачете

невысокое место, можно отметить тот факт, что условия, точнее состояние муниципального стадиона села Дульдурга оказались непривычными для наших спортсменов. У нас нет ни асфальтированной беговой дорожки длиной в 400 метров, ни хорошего стадиона и, как бы усердно ни тренировались наши ребята на грунтовогравийных школьных стадионах, бег по асфальту - несколько другое дело. Кроме того, нет у нас и специальных метательных мячей весом в 150 граммов, теннисные заметно легче. Но, тем не менее, наши ребята приняли участие в спартакиаде, нашлась возможность свозить детей в Дульдургу.

Остается добавить, что информация предоставлена специалистом отдела культуры, спорта и молодежной политики **Евгенией Шароновой**, которая вместе с тренером Мангутского филиала ДЮСШ **Антониной Перфильевой** возила ребят на соревнования.

Записал **Николай ИСАРИК**

• Наши юбилеры

Так держат!



*Вьётся белая,
тонкая нитка
По ковру зелёных полей.
Это тропка
от школьной калитки.
Каждый день
я шагаю по ней.*

БЕЗ МАЛОГО полвека каждое утро Надежда Георгиевна ТРУХИНА спешит по знакомой тропинке в школу. Давно позади школьные годы, которые прошли здесь же, в Верхнеульхунской школе. Мечтала тогда девочка Надя стать врачом, как мама. Александру Фёдоровну старожилы села хорошо помнят и всегда вспоминают добрым словом. Но жизнь сложилась так, что Надежда стала педагогом и ничуть не жалеет об этом. Ведь врач и учитель очень близки по духу и одинаково нужны людям.

Свою педагогическую деятельность Надежда Георгиевна начала в Тарбальджейской восьмилетней школе, а с января 1977 года - учитель химии в родной школе. Очень скоро она стала заместителем директора по воспитательной работе. За эти годы, почти сорок лет, в нашей образовательной системе было столько нововведений, что трудно всё перечислить. Надежда Георгиевна всегда шагала в ногу со временем, поэтому и стала одной из лучших учителей в районе. За это она удостоена звания "Отличник народного образования", награждена многочисленными Грамотами и Дипломами. Но самая главная награда для учителя - это признание и любовь его учеников.

Надежда Георгиевна - любимый учитель для многих выпускников нашей школы. Все эти годы она совмещала труд руководителя школы и классного руководителя. Ее классы всегда были самыми большими по количеству ребят и в них большинство составляли мальчишки. Нелегко порой бывает учителям справиться с такими классами, но только не нашей Надежде Георгиевне. Стоит ей только произнести её знаменитое: "Орлы!" и самые отчаянные готовы сделать всё - петь, плясать, выполнять любое её поручение. Самые увлекательные, интересные вечера, походы, встречи проходят в этих классах. Выпускники навсегда верны школьной дружбе и своему клас-

сному руководителю. Проходят годы, но они не забывают любимого учителя, поддерживают с ней связь, делятся своими радостями, а порой и неудачами.

Надежда Георгиевна - инициатор и заводила многих интересных дел в нашем педагогическом коллективе. Вот уж точно "Некогда стареть учителям!". С таким организатором не заскучаешь.

Самый яркий и свежий пример из жизни коллектива. Наши ребята увлечены водным туризмом и под руководством Александра Николаевича Яковлева совершают водные походы на байдарках по Онону. Это не давало покоя неутомимой Надежде Георгиевне: "А как же мы, учителя?". Решили, восстановили - в День учителя совершить заплыв на байдарках.

И вот свершилось!.. Остались позади самые волнующие, тревожные минуты комплектования экипажей. Команда: "На старт!" И четыре байдарки устремились вниз по течению реки. Волновались мы не зря, ведь никто из нас, кроме двоих, никогда не ходил в водный поход. Прошли первые минуты, и мы последовали советам нашего мудрого директора Людмилы Филипповны Фильшиной: "Хорошие вы мои, отдохайте, наслаждайтесь красотой, тишиной!"

Трудно передать словами чувства, которые мы испытали. Мы действительно наслаждались красотой осеннего леса, были поражены величием нашего Онона. Но тишиной наслаждаться нам было не суждено. А виной всему была команда "Стрелы", вернее один из её членов. Капитан команды Александр Николаевич уверенно маневрировал между плывущих навстречу коряг, обходя опасные места. При этом он, как человек с юмором, не забывал добавлять адреналин своим спутникам. Он делал резкие движения веслом в разные стороны и по закону инерции, сидевшую к нему спиной Надежду Георгиевну бросало из стороны в сторону. Она, вцепившись обеими руками в борта байдарки, испуганно вскрикивала: "Всё, сейчас перевернёмся! Утонем, я точно ко дну пойду. Николаич, это ты качаешь?". На что невозмутимый капитан отвечал: "Да Вы что, На-



дежда Георгиевна, это так штормит чуть-чуть. Не бойтесь!.. А вот и штиль." Успокоившись, Надежда Георгиевна заводила песню: "Из-за острова на стрежень...". Но тут опять начинало штормить и всё повторялось. Какая уж тут тишина! От наших шуток и смеха в небо поднимались косяки испуганных птиц и улетали подальше от берегов. Татьяна Григорьевна Трухина торопилась не упустить момент и заснять их на фотокамеру. Она, несмотря на качку и крики, занималась своим любимым делом - фотографировала и разбуженных птиц, и причудливые деревья, и развеселившихся коллег.

Наконец, терпение Александра Николаевича закончилось и он довольно мрачно пошутил: "Ну, Надежда Георгиевна, если мы с Вами так до Акши поплывём, то точно перевернёмся. Садитесь-ка Вы лучше на вёсла!"

...Наступила долгожданная тишина. Но через несколько минут мы услышали уже довольно громкое бормотание: "Ну вот, давно бы так, дали работу. А то усадили посредине и сиди помалкивай! А так-то совсем и не страшно!" Она со всей энергией налегла на вёсла, "Стрела" устремилась вперёд и первой достигла финиша.

В этом коротком эпизоде весь характер Надежды Георгиевны. Дорогая, любимая наша Надежда Георгиевна, мы от всей души

**Желаем в ваши 65
Так держать!
И долго-долго всех нас,
И детей, и взрослых,
Энергией и оптимизмом
Заряжать!**

Ваши коллеги, друзья

• Православные праздники

Покров день

14 октября Православная Церковь празднует день Покрова Божией Матери.

1100 лет назад в городе Константинополе, столице православного государства Византийской империи, святой Андрей увидел в храме, как в ответ на молитву людей, Пресвятая Богородица, Мать Божия, простирала над народом свой Покров.

Если мы служим Богу, то мы находимся с Ним в прямых отношениях, мы обращаемся к Нему с молитвой, мы обращаемся к Нему с верой и надеждой. Тогда Господь преклоняет к нам свою милость, тогда над нами простирается покров Царицы Небесной, и все человеческие страхи отходят в сторону, потому что нет ничего сильнее, чем Покров Божией Матери и благословение Божие над человеческой жизнью.

Вот почему Церковь молится о властях и воинстве, вот почему



Церковь вспоминает в молитвах больных, страждущих, всех тех, кто переживает тяжелые обстоятельства жизни, потому что мы верим, что молитва наша будет услышана.

И будем всегда помнить о том, что Покров Божией Матери, как великая защита и мощная крепость, простирается над каждым, кто с глубокой верой и надеждой обращает к Ней свое сердце.

Настоятель храма отец Иоанн

ТАКСИ

Кыринское такси

Кыра-Чита, Чита-Кыра от подъезда до подъезда, стоимость 750 рублей. Доставка посылки от 300 рублей. Телефоны: 8-914-517-08-36, 8-924-514-04-91 (Кузьмин А.И., Акиннин А.Н., Шульгин А.Н.).



Чита-Мангут-Кыра ОТ ПОДЪЕЗДА ДО ПОДЪЕЗДА
Стоимость проезда - 750 рублей. Доставка посылки - от 200 рублей. Телефоны: 8-924-516-94-95, 8-914-438-51-53.

Учредитель - муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». И.о. главного редактора ГАВРИЛОВА С.Ф. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: <http://ononews.info> Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу - 8 рублей. Верстка и печать - МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 940 экз. Подписано в печать 14.10.2015 г. Время подписания в печать по графику - 17-00; фактического подписания - 17-00.